

转业不转志 退伍不褪色

斗门老兵彰显军人本色

今年8月1日是中国人民解放军建军93周年纪念日。93年来,中国人民解放军始终与中华民族命运共系,与中国人民血肉相连。

和平年代,走下战场的斗门老兵们转业不转志、退伍不褪色,继续彰显军人本色,在各自的岗位上发光发热、奉献力量。

采写:本报记者 廖明山 吴梓昊
摄影:本报记者 赵梓

陈坚球:返乡创业带领乡亲奔小康

“不要问自己做了多少事,要问自己还有多少事没做。”这是斗门区莲洲镇“80后”退役军人陈坚球的座右铭,也是他不甘平凡、敢于挑战的写照。陈坚球带领乡亲们走出了一条绿色生态养虾致富路。

从部队退役后,陈坚球选择回乡自主创业,养殖南美白对虾和罗氏沼虾。创业初期,陈坚球曾因缺乏经验遇到不少瓶颈,但他没有放弃,凭借在部队中磨练出的意志和毅力,从一窍不通的“门外汉”成长为一名养虾能手。

现在,陈坚球通过在罗氏沼虾塘里种植轮叶黑藻的生态养殖模式,使罗氏沼虾产量从原来的不足500斤提升至1200斤。

养虾事业取得成功后,陈坚球主动将自己的经验分享給其他养殖户,帮助带动20多名退役军人和村民通过养殖走上致富之路。在陈坚球的鼓励和帮扶下,他的战友莫榕昌也开始从事水产养殖,拥有了自己的养殖场。“他就如亲兄弟般对待我,我非常感谢他。”莫榕昌说。

作为一名退役军人,多

年来,陈坚球始终保持军人本色,在新的“阵地”勇于开拓,取得累累硕果。作为一名共产党员,陈坚球发挥先

锋模范带头作用,带领乡亲致富奔小康。今年,陈坚球获得“珠海市劳动模范”“斗门区优秀共产党员”称号。



陈坚球(左)带领乡亲们走出一条绿色生态养虾致富路,用行动诠释军人退役不退志的本色。

张华基:把部队作风带到基层工作中

7月27日,晴空烈日。张华基给井岸镇南峰社区一户居民送去“解除新冠肺炎疫情隔离通知书”。对方在接过通知书后,向他竖起了大拇指。

张华基16年前从部队退役,如今在南峰社区担任党委书记。作为一名共产党员、退役军人,他将部队不畏艰苦、勇于担当的优良作风带到基层工作中。

群众的事情无大小。邻里间因为养狗闹得不愉快,他第一时间上门协调;社区里的路出现坑洼,他第一时

间协调小区物业工作人员修复。“群众对我们有依托,我们就要想尽一切办法帮他们解决问题。”张华基说。

新冠疫情防控工作开始后,南峰社区成立工作小组,制定网格化管理制度。疫情防控最吃劲时,张华基要陪同医护人员上门对隔离对象进行心理疏导,还要帮助隔离对象购买生活物资。“他在工作中遇到累的、苦的事情,总是第一个冲到前面,特别是疫情期间给我们小区解决了很多问题。”小区物业工作人员表示。

张华基心系社区居民的大事小事,以实际行动诠释了“退役不退志、退伍不

褪色”。2019年,张华基获得“井岸镇社区优秀书记”称号。



南峰社区党委书记张华基(右二)检查辖区工地。

陈建法:用音乐为抗击疫情鼓劲

阳光、爱笑、会弹吉他、喜欢唱歌,是陈建法给人的第一印象。退役14年的他,如今创办了自己的文化传播公司,追逐着自己的音乐梦想。新冠疫情防控工作开始后,陈建法奋勇战疫,慷慨捐赠,坚守在抗击疫情的第一线。

陈建法是井岸镇南潮村人。2004年服役于驻香港部队。疫情防控期间,他积极响应号召,以党员志愿者的身份冲在抗疫第一线,值守南潮村岗点。

此外,他还牵头捐赠了铁马200个、帐篷一批及酒精消毒喷雾等防疫物资150多支。

退役找到新的工作后,陈建法开始玩起了音乐。疫情防控最吃劲时,他带领团队线上直播举办“云演唱会”,传播正能量。“疫情面前,无分你我,大家都在出力,我也在做自己力所能及的事。”他说。

陈建法召集音乐爱好者,筹划创作了战疫歌曲《无声战》,并担任歌曲监制

和乐手。《无声战》歌词展现了全国人民坚决打赢疫情

防控阻击战的必胜信心,用音乐为抗击疫情鼓劲。



新冠疫情防控期间,陈建法举办“云演唱会”,用音乐为抗击疫情工作鼓劲、加油。

斗门区白蕉镇东湖村 主干道改造工程竣工 村民告别“逢雨必浸”

本报讯(记者廖明山 吴梓昊)路修好了,村民笑了。7月30日,记者走访斗门区白蕉镇东湖村看到,总投资210万元的东湖工业大道改造工程已竣工,附近村民告别“逢雨必浸”的历史。

“现在路修好了,再也不怕下大雨了。”东湖工业大道旁的修车店老板蔡先生高兴地告诉记者。据他介绍,东湖工业大道改造前,他的修车店逢大雨必浸,水深常可淹过膝盖。

东湖工业大道是东湖村的主干道,地势低洼,下暴雨时积水最深处可达50厘米。由于该路段没有修建排水设施,又临近泥湾门水道,雨水一旦积聚,排水就十分困难,住在道路两旁的居民深受水浸困扰。

据斗门区白蕉镇东湖村党委书记李金彩介绍,东湖工业大道改造工程于今年3月启动,6月底竣工。路段总长375米,施工方根据道路排水需求,将路面整体抬升60厘米,在道路中间设置排水管,在路边设置沙井,解决了该路段“逢雨必浸”的问题。

斗门区总工会开展 女职工“两癌”筛查 700多名 一线女职工免费体检

本报讯(记者张帆 通讯员吴洁华)7月29日-30日,斗门区总工会开展女职工“两癌”免费筛查活动,为700多名一线女职工提供9个项目的健康体检,让女职工们感受到工会的关爱和温暖。

活动期间,省工人医院体检团队先后为珠海凌达压缩机有限公司、珠海凯邦电机制造有限公司、富士智能机电(珠海)有限公司、珠海冠宇电池有限公司的一线女职工进行“两癌”筛查健康体检。体检包括妇科检查、乳腺外科检查、子宫及附件彩色多普勒检查等9个项目。

走进企业服务职工,让女职工在厂区体检,既省去了挂号排队的麻烦,提高了检查效率,也避免了因体检而影响企业正常生产。斗门区总工会这种贴心的服务方式,受到企业和女职工的欢迎。“平时上班都没时间去体检,现在上门服务,减少了请假去体检的麻烦。”在珠海凯邦电机制造有限公司,女职工们一边有序地排队拿表登记,一边开心议论着。

省工人医院体检团队安排医生为女职工解答“两癌”疑问,对女职工进行健康科普教育,帮女职工掌握更多女性健康知识和女性疾病预防常识。